

VILÁG OSSZÁG

Kolozsvár
1946 március 30

Szerkesztőbizottság: **BENEDEK MARCELL, KACSÓ SÁNDOR, KÓS KAROLY**
Felelős szerkesztő: **BALOGH EDGAR**

Szombat
III. évfolyam, 71. szám

Nem akuszkunk!

Irtá: KACSÓ SÁNDOR

A nemzeti parasztpárt két hivatalos lapja, a bulzseszt „Dreplatea” és a kolozsvári „Patria” egyidőben közölte ugyanazt a nyilatkozatot az erdélyi magyarság kérdéséről. Ohabeanu dr.-tól. Ez a rem mindenidőtől ismert név egyelőre Bolla Zachariás dr.-t, a nemzeti parasztpárt egyik kimagasló vezéregységét takarja. Mérsékelt a hangneme, amelyen a nyilatkozat szót a képviselő politikai Bolla Zachariás dr., aki ezt a hangot használja. Így talál össze ez a két pontosan: a mérsékelt hang és a régi, képzett politikus. Bolla Zachariás ugyanis tudja, hogy a mérsékelt hang adott esetben korlátozott minden szövegével. De Bolla Zachariás azt is tudja, hogy minden megnyilatkozás volt-képpen a hatásaiban elvárható, hogy az a megértést és jelentőséget, csak úgy tudjuk ezt mi is éppen azért vágyjuk, hogy nyilatkozatát pontosan ebből a szempontból. S hogy az értékelés ne vártak-assuk az olvasót a cikk végéig, hadd állítsuk meg mindjárt itt és kemény őszinteséggel: ez az olajos simasággal gördülő nyilatkozat a régi értelmű nacionalizmus átokszava.

A nemzeti parasztpárt vezetősége nem viselkedett ellenséges érzülettel a magyar néppel, különösen a magyar demokratákkal iránt — állítja még Bolla Zachariás. Azt jelenti ez, hogy ebben a kérdésben voltaképpen nem volna ellentét a párt és Groza miniszterelnök között. De már a „módszerek” kérdésében igenis van. Az Országos Demokrata Arcvonal jelszava ugyanis Bolla szerint ez: megbékélni minden áron; ez pedig — ugyancsak Bolla szerint — eddig csak annyit eredményezett, hogy „felheccelte az erdélyi magyarokat a románok ellen és felkeltette a románok féltékenységét.”

Egy ilyen észrevétel és becstelenség híttel kiemelt megállás után az ismét a demokraták ezzel folytatná: mit kell tehát tenni, hogy az erdélyi magyarok (és a magyarok) felekezését az országos mederbe tereljük közösen vissza, a románok féltékenységét pedig ekos felvilágosítással leszereljük. Ezt tenné, mondom, egy mai szelvényű, őszinte demokraták. De Bolla Zachariás a régi-fajta képzett politikus, aki nem hajlandó elfogadni sem az új demokrácia szellemiségét, sem módszereit. Simán gördül tovább politikai eligondolását s nyugodt nacionalista érzéssel mondja ki, hogy mit ért ő a magyarok „felheccelésé” alatt. Az egyenlőség-teret vonatkozó ígéreteket érti. S természetesen ugyancsak ez az, ami felkeltette benne és a vele együttérző román „demokratákban” a féltékenységet. Az ő meggyőződése szerint ugyanis: „A magyar lakosság keretbe volna illesztendő és megbékéltető, amiképpen, hogy ez a művelet az uralkodó román elem hátrányát szolgálja.”

Hát ez az? Ez a keretbe illesztés és az uralkodó elem? Mintha a mi régi nacionalista politikáinkat hallanók 1867-től 1918-ig. Ezek is az erdélyi románság kérdését egyszerű közigazgatási feladatnak érezték és hirdették, természetesen azzal a kiegészítéssel, hogy ennek a közigazgatási feladatnak a megoldására az „idősebb fivér” az elhivatott. Az „idősebb fivér” náluk a magyar volt, a közigazgatási feladat pedig a magyar elem uralkodó érvényesítése. S így, ezt kínálta fel nekünk, természetesen fordított viszonyban, Bolla Zachariás most! 1946-ban! Mintha az idők csak annyiban fejlődtek volna, hogy most az ő pártja az, aki felkelti s nekünk kell elfogadnunk a közigazgatási megoldást, illetve megalkudnunk arra, ahogy éppen lehet.

De Bolla Zachariás nemcsak elméleti közlő, hanem harsogó gyakorlati politikus is. Harsogó tehát és ugyancsak a régi fajta képzett politikus módján. A „felheccelt” magyarokat azzal „csendesíti meg”, hogy ugyanakkor, amikor a románok magyar népből nagygyűlése s kérés seregek hulláma látna fel — kívánságok formájában — a demokrácia kormány felé, amikor a földosztást, illetve földelkobozást visszavonásának a visszavonását törvény végrehajtásának újabb toztoztatás hulláma zúdít végig a magyar falvak és városok fölött, ugyanazon hangon jelenti ki: „Mi csak annyit kívánunk, egyenlőséget és szabadságot kérésünk a magyar részére, amennyit az Országos Demokrata Arcvonal kormányának a magyarság részére biztosított.” Így a magyarok felé! Ugyancsak a kijelentés azonban — ugyebár — alkalmas arra is, hogy a román tömegek féltékenységét „leszerelje”, hiszen ez a régi és tanult politikus nem kevesebbet mond vele, mint azt, hogy a magyaroknak adott jogokat a román tömegekől vesz el az a gonosz demokratikus kormány. S egyidejűleg, mintha gondosan megrendezett dolog volna, a nyilván féltévesztett „Viata Evreasca” című bukaresti lap, mint a külföldi fej s alkalmos szöveg, ugyanolyan jogokat követel a kormánytól, mint amilyeneket a magyarok kaptak. Ez is alkalmas ám a román tömegek féltékenységét lecsendesítésére!

Említtük, hogy a nyilatkozatok következményeként válnak eszelkedtetődő. Jó eszelkedtetődő, vagy gonoszakká. Bolla Zachariás, a régi politikai receptek szerint, jól politikáz. Három felé is út egyszerre. Hadd keseredjenek el még jobban a magyarok, vezérelje el a kormányba vetett bizal-

A szovjet kiküldött nem vesz részt a Biztonsági Tanácsnak a perzsa kérdést tárgyaló ülésén

NEWYORK. — (Rador) A Biztonsági Tanács szerdai ülésén Bonnet francia delegátus tájékoztatta a tanács tagokat, hogy a perzsa kérdés rendezésére kiküldött barmai bizottság nem jutott meggyőzésre. Kuttaj-Csi kínai megbízott, aki az ülésszak előző ülését látja el, sajnálkozását fejezte ki, hogy a tanácskozásokat ott kell folytatni, ahol az előző napon abbahagyták.

Az ausztráliai és egyiptomi kiküldöttek azt javasolták, hogy a perzsa kormány képviselőjét hívják meg a tanácsülésre állás-pontjának ismertetésére. Gromiko washingtoni szovjet nagykövét erre megismételte az előző napon kifejtett érvelést és rámutatott arra, hogy Sztalin vezértábornagynak az „Associated Press” munkatársa számára adott nyilatkozatából kitűnik, hogy a két kormány sikerült meggyőzésre jutni. Ezt a tényt megerősíti Gavan Scutanah perzsa miniszterelnöknek az „United Press” munkatársa előtt tett nyilatkozata is.

Byrnes amerikai külügyminiszter szerint azonban a látszat mégis az, hogy elmentek vannak a perzsa és a szovjet kormány között a szovjet csapatok kivonása tárgyában. Gromiko ezután kifejtette, hogy véleménye szerint nem jelentene változást, ha a kérdést most vagy két héttel később vitatnák meg.

A lengyel kiküldött az ausztráliai indítvány elfogadását javasolta, hogy a felek írásban terjesszék elő álláspontjukat.

Ezután a tanács a halasztási indítványt 9 szavazattal 2 ellenében elvetette. Gromiko kijelentette ekkor, hogy nincs módjában tovább résztvenni a tárgyalásokon és a többi szovjet kiküldöttel együtt elhagyta a termet.

A szovjet delegáció távozása után a tanács tagok elfogadták 8 szavazattal 2 ellenében az egyiptomi indítványt, hogy a perzsa kiküldöttet hívják meg a tanácsüléshez. Huzszejn Allah washingtoni perzsa nagykövét beszámolt a kérdésről, majd az ülést berekesztették.

A szovjet kiküldött a jövőben csak azokban az ülésekben vesz részt, amelyekben a perzsa kérdést nem tárgyalják. Londoni hír szerint az angol kormány rendkívüli minisztertanácsra íjt össze, hogy az új helyzetet megvitassa.

Az együttélő népek egysége mellett tüntettek a kolozsvári ifjúsági népgyűlés résztvevői

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári nemzetközi Ifjúsági Hét most fejeződött be. Csütörtökön délután mintegy tízezer főnyi munkás, iparos és értelmiségi ifjúból álló szervezett tömeg rendezett felvonulást, majd a Szabadság-terem népgyűléssel zárta be az Ifjúsági Hétet.

A bukaresti nemzetközi Ifjúsági Hét kiküldöttje, Stroia Octavian, beszédében a magyar és román ifjúság barátságát hangsúlyozta ki, amely példa kell hogy legyen mindenki előtt.

— Erősítsük meg a munkásifjak, földművesek és értelmiségiek közötti barátságot — mondotta beszéde végén.

A leányifjúsághoz Ilie Constanta szólott: Az ifjúsági hét eredményeit méltatták beszédekben Udrescu Stefan, Balint főhadnagy, Binder Lajos ifj. munkás magyar nyelven, Priscu George ifj. munkás román nyelven. A földműves ifjak kiküldöttje után Craciun Gheorghe diák szót az ifjúsági egység mellett tüntető ifjúsághoz.

nében az egyiptomi indítványt, hogy a perzsa kiküldöttet hívják meg a tanácsüléshez. Huzszejn Allah washingtoni perzsa nagykövét beszámolt a kérdésről, majd az ülést berekesztették.

A szovjet kiküldött a jövőben csak azokban az ülésekben vesz részt, amelyekben a perzsa kérdést nem tárgyalják.

Londoni hír szerint az angol kormány rendkívüli minisztertanácsra íjt össze, hogy az új helyzetet megvitassa.

Miniszterközi értekezlet foglalkozik a tavaszi vetés kérdéseivel

BUKAREST. — (Bukaresti munkatársunktól). A belpolitikai életet három jelentős kérdés foglalkoztatja: a békeértekezlet, a romániai általános választások és a tavaszi mezőgazdasági munkálatok. Az összes politikai pártok egyetértéssel abban, hogy mind a három fontos kérdést kedvező megoldáshoz kell juttatni, mert attól függ az ország gazdasági helyreállításának lehetősége és jövője.

A kormányt pillanatnyilag elsősorban a tavaszi mezőgazdasági munkálatok maradtalan elvégzésének biztosítása foglalkoztatja. Ezzel a kérdéssel Groza miniszterelnök elnökletével külön miniszterközi értekezlet is foglalkozott, amelyen teljes részletességgel tárgyalták a tavaszi vetésekkel összefüggő összes teendőket, biztosítva a mezőgazdák részére a szükséges vetőmagokat, szállítási eszközöket, munkagépeket és a Vörös Hadsereg egységeinek segítő munkáját is.

A földművelésügyi miniszterium a kérdéssel kapcsolatosan zárta az összes löhérésmagokat, amelyeknek engedély nélküli eladása szigorúan tilos. A zárolással kívánják biztosítani a tavaszi löhérévetőmag szükségletet.

A moszkvai „Trud” a romániai választásokról

Az „Agerpress” jelentése szerint a moszkvai „Trud” című lapban V. Ljuzetky, ismert szovjet újságíró, „Románia választások előtt” címen cikket írt. A lap, amely egyébként a szovjet szakszervezetek lapja, többek között a következőket írja:

„Románia a választási hamisítások klasszikus hazája volt és most lesz az első alkalom Románia történetében, hogy valóban szabad választásokat folytathat le. Az Országos Demokrata Arcvonalba tömörült politikai erők, amelyek a román nép többségét egyesítik, győzelmi próbát

tesztelnek a választás előtt. Meg kell oldania azt az alapvető kérdést, hogy Románia a jövőben is azon a belpolitikai vonalon fog-e haladni, amely számos országot katasztrófába döntött, vagy pedig a demokrácia útján, amely a nemzeti és gazdasági újjászülést biztosítja majd részére.

Maniu bajára nincs orvosság

Maniunak a nemzeti parasztpárt elnökségétől való visszavonulásáról elterjedt hírekkel kapcsolatban az „Aurora” azt írja, hogy Maniu sohasem fog visszavonulni a politikai élettől. Régi betegsége, hogy „az ország érdekében” némelykor lemondással fenyegetőzik, majd rövid idő múlva, „ugyancsak az ország érdekében” megváltoztatja ezt az elhatározását.

— Ez az állandó „Jövők-megyek” Maniu politikai életének rákbetegsége. Olyan betegség, amelyre nincs orvosság! — állapítja meg az „Aurora”.

Lupu a feudalizmus ellen

Az „Aurora” című lapban Lupu dr. nyilatkozatot adott, amelyben rámutat arra, hogy a földreform végrehajtása végre felszabadította a romániai parasztokat az eddigi jobbágyorsból.

— Meg kell szabadítani az országot véglegesen a feudalizmus maradványaitól. A demokratikus erők egyesülése nem hozhat más eredményt, mint a reakció halálát.

— Az új választási törvény még nem készült el, végleges szövegét még nem ismerem és így idő előtti volna nyilatkoznom arról, hogy mi lesz a politikai állásfoglalásom ebben a kérdésben. Mégis azt hiszem, hogy önálló listával veszek részt a választásokon, tovább küzdve a haladó demokratikus utvonalon — fejezte be nyilatkozatát Lupu.

gos Demokrata Arcvonal kormányának a magyarság részére biztosított.” Így a magyarok felé! Ugyancsak a kijelentés azonban — ugyebár — alkalmas arra is, hogy a román tömegek féltékenységét „leszerelje”, hiszen ez a régi és tanult politikus nem kevesebbet mond vele, mint azt, hogy a magyaroknak adott jogokat a román tömegekől vesz el az a gonosz demokratikus kormány. S egyidejűleg, mintha gondosan megrendezett dolog volna, a nyilván féltévesztett „Viata Evreasca” című bukaresti lap, mint a külföldi fej s alkalmos szöveg, ugyanolyan jogokat követel a kormánytól, mint amilyeneket a magyarok kaptak. Ez is alkalmas ám a román tömegek féltékenységét lecsendesítésére!

Említtük, hogy a nyilatkozatok következményeként válnak eszelkedtetődő. Jó eszelkedtetődő, vagy gonoszakká. Bolla Zachariás, a régi politikai receptek szerint, jól politikáz. Három felé is út egyszerre. Hadd keseredjenek el még jobban a magyarok, vezérelje el a kormányba vetett bizal-

mat és a demokráciába helyezett hitüket. S hadd nőjön még nagyobbra a román tömegek féltékenysége is és forduljanak szembe a demokratikus kormánnyal, mert az az ő terükre dédelgeti ma a magyarokat — de holnap már a zsidókat is. És végül: hadd szaporodjanak a „Sa tralasca Maniu” jelszavát kísérő magyarvezérek mindenütt a vegyeslakosságú falvakban, mert a román-magyar megbékélés csak akkor jó és kívánatos, ha azt a nemzeti parasztpárt irányítja a „keretbe illesztés” elgondolásával és — az uralkodó román elem szupremáciájával, nem pedig a román demokrácia az egyenlőségi érdekében folytatott harcával. Igen, ez is demokrácia, ama bizonyos régi demokrácia, amely ugyanolyan elgondolásokkal fűszerezte a közigazgatási megoldások megszerzésére Gyula-férvárt és elletette meg magyarságunkkal egy történelmi becsapás keserves álmát.

De nekünk nem kell már többé ez a „demokrácia”. Nekünk az az új demokrácia

kell, minden kálviás, provokáció, figyelemelterelés és fenyegetés ellenére is, az az új demokrácia kell, amely az együttélő népek becsületos egyenjogúsága alapján teremti meg a békét és az építő együttélés előfeltételeit. Mi nem akuszkunk s ezt vegye tudomásul az a régi demokrácia, amely ma már 1946-ban, a reakciók jeleitől. Nekünk csak az őszinte román demokrácia felé kívánság az egyenjogúság, a reakció felé követelés, ugyancsak. Követelés Magyar, mégis az a reakció az államapparátuson, sőt kormányfővezetőin keresztül érvényesítse is. A román demokrácia valóban együtt harcol annak az új és becsületos bekezdésnek a szellemiségét kereti, amely már nem is csak annak a két népnek az ügye, hanem az egész világnak. Mi hiszünk abban, hogy ez a szellemiség az erdélyi falvak gyakorlati megoldások gyökere, mert ha nem, akkor nem lesz itt igaz demokrácia és igaz béke, hanem csak továbbra „keretbe illesztés”, vagyis elnyomás, amiből nem kárunk, hanem csak olajos simasággal kárunk is.

Az óvónő-jelölt

KOLOZSVAR. — Az „óvónő-jelölt”, aki még Mátyás király ismertette meg a mi apótermetű, csizmás, falusi lány. Hogy székébe hajló, szemé félig-barna és arca mosoly bujjál a szögleteiben.

Negyedőrája beszél s nekem ha nem is tudom, az utcséli jakon tavaszt csücsereg majd jut eszembe. Telt hangon ejtett szavai áradásába felszabadult érem és feszülő tiznokodás elegyedik. A kíváncsiság nem ül helyt bennem; tulajdonképpen magam sem tudom, miért tűnik annyira meggyőzőnek az egész beszélgetés. Talán mert olyan jelenség, ami elég ritkán mondható s ha általánossá tennék: lehetetlen hasznunk származna belőle. Nem ért tehát, ha mások is elgondolkoznak rajta, mint ahogy engem is elgondolkoztatott sok ideig.

— Kicsi korom óta tanulni szerettem volna, de szegények vagyunk s nem volt módunk rá — szaladt ki szája az idős asszony. — Földünk nem volt, mi a csudát csinálhattam volna otthon? Fogtam hát magam s bejöttem Kolozsvárra.

Kis időre elhullgat, mintha valami elengedhetetlen volna a mondatának.

— E itt Kolozsváron mit csinált? — kérdezi.

— Beálltam cselédnek. Dolgoztam, nem volt panasz ellenem. Nem mondom, eléggé megbecsült a nagysága is, csak éppen a villanyt sajnálta tőlem, ha este mosogató után tanulni, vagy olvasni akartam. Mert vizsgára készültem. A négy polgárit kellett letegyém, hogy óvónő lehessék. De mondom, sajnálták tőlem a villanyt. Nem kedvelő az a könyv, mit rontott a szemem, kiabált rém sokszor az asztalom, ha este villanyt látott a konyhában. Mindig azzal jött, hogy ha reggel nem tudok felkelni, meggyűlik a bajom... Huncutság ül a szemé sarkába.

— De ki törődött vele? Ha már egyszer belehőstőltem a könyvekbe, kitaláltam én mindent, csak olvasni tudtam. Mert olyan az, mint a mézes kalács. Az első falás után mind enné az ember...

— De ott hagytam el, hogy ha nagy kényszerem van, de leviszgatam. Három osztályt végzettem már s ha Isten segit, őszintén végzem a negyediket is. S akkorra meglesz az óvónői oklevelem is.

Hangja dicsőítő, de örömet okoz annak, aki hallja.

— Óvónőképzőben én is megfordultam egyszer — tértek más egyébre. — Csupa szegény van ott. Nem szégyenli köztük a jobusi ruháját?

— Nem biza. Akinek nem tetszik, ne nézzen rám. Igaz, eleinte szégyeltem s mind le szerettem volna dobni, de most már nem szégyellem. Én nem is tudom mihez álltam meg — nevet.

En tudom, de csak úgy magamnak magyarázom a dolgot. Ez a lány megtette már azt az utat, ami a faluból való kinövés és a faluhoz való visszafordulás között van. S néha bizony elég hosszú, legtöbbször vissza so kanyarodik, csak fel előre.

— Mert éppen az a baj — kapaszkodik a gondolatomba —, hogy akik faluból kikerülnek tanulni, nem hogy visszaforduljanak, de még a tulajdon apjukat is meggyűlik.

A gyerekekre viszi át a szót hirtelen. Beszél az óvodájában zivajgó apróságokról. Hogy azok milyen enyvelő gyerekek! S hogy a kis Kodály-kanonokat milyen kedvvel és tele torokkal érelik!

Kérdem tőle, mit fog csinálni, ha hazamegy. Hirtelenben össze se tudja fogni a leveit. Mert annyi van belőle, hogy csak úgy kavargoznak.

— Hát azt maga el se tudja képzelni — mondja végül. — Ha hazakerülök a faluba, minden kis gyerekből olyan okosat csinállok, mint ezek a városiak.

A tanítóképző jut eszembe. Ha minden nap ilyen szándékkal és ilyen lélekkel járunk neki az életnek! Aztán egy más kép villan elém: a Malinowskij-téren minden vasárnap nagy tolongás van egy kis előtt. Faluról menekülő parasztlányok és fiatal állingálnak ott átalatvelel, vagy valami kis csomaggal a hónuk alatt. Munkájuk és kínjuktól magukkal. Cselédnek. Észes kis vásár van ottan. Olyan, mint a szokott lenni, mikor az embert a jó barátok, másikat a két dolgos barátok. Vajon ezek között van-e a kis óvónő? Vajon ló? S ha van: lesz-e elég erő ahhoz, hogy kitörjön onnan, ahová a szegénység elűzte. Nem valószínű. Egy azonban bizonyos: ha elhagyta a faluját, nem akar hüllőként, hanem sergesszöl menni: az ilyen kis óvónők, sokkal nagyobb hitelűekkel haladnának előre.

SÜTŐ ANDRÁS

Jogerőre emelték Endre László, Basch Ferenc, Baky és Jaross haláles ítéletét

BUDAPEST. — Rádiójelentés szerint a magyar Népbíróságok Országos Tanácsa jóváhagyta Endre László, Baky László és Jaross Andor haláles ítéletét. Basch Ferenc, a „Volksbund”-nak, a magyarországi „Stödk hadoszlop” hírhead vezérének köztársasági hajára szóló ítéletét Tildy köztársasági elnök kegyelemből golyóaltal hajára változtatta. Az ítéletet rövidesen végrehajtják. A magyar népbíróságon megkezdődött Szombathelyi Ferenc volt vezérkari főnök háborús bűnperce.

Mikor jár be Filípan ur a hivatalba?

KOLOZSVAR. — Megdöbbentő tisztviselő hanyagságnak és jelkimeretlenségnek voltunk tanúi a minap a kolozsvári V. kerületi közigazgatási kirendeltségénél. Mint ismeretes, a katonai hatóságok néhány napra újból meghosszabbították a katonai jelentkezők háziaróijét, hogy mindazok, akik valamilyen okból kifolyólag mostanáig nem tudtak elegend tenni ennek a kötelezettségnek, pótohassák mu'asztásukat.

A jelentkezőkre köteles ifjak szabályszerűen jelentkeztek is az V. kerületi kirendeltségénél. Hozták irataikat, kérvényeket s mindazokat az okmányait, amelyek fejtéjenti szükségességek. Az ott dolgozó tisztviselő azonban közölte a várakozó ifjakkal, hogy a főnök ur, bizonyos Filípan ur, még nem érkezett be a hivatalba. Egy óra mu'va újra ezt közölték az ifjakkal, majd ugy déli 12 órakor a már egyre inkább és egyre jobbsabb panaszok ifjakkal tudomására hozták, hogy nem érdemes tovább várni, mert a „főnök” ur elutazott. Az egyik tisztviselő végül mégiscsak összeszedte az iratokat s megnyugtatta a fiatalságot, hogy holnap délben pontosan 12 óráig megkapják a jelentkezőkről szóló igazolást.

Filípan ur azonban másnapra sem érkezett meg s nehogy valamiképpen más netalántán elintézhesse a határidőhöz kötött ügyeket, iktatókönyveket, pecsétet, minden felszerelést gondosan el is zárt.

A jelentkezőknek végül is nincs mit tenniük, jelentkeznek másod-, harmad- és negyediknap is — teljesen hiába. Filípan ur csak nem kerül elé, közben pedig veszedelmesen telik az idő s bizony máholnap már nem is lehet jelentkezni. Akkorra ta'an előkerül Filípan ur is.

Mi azonban tiszteltetjük a város vezetőségét, hogy sürgősen igyekezék előteríteni Filípan urat. Nem azért, hogy elintézzék ezeket az ügyeket, hanem hogy azonnal felelősségre vonja és elbocsássa állásából. Tűrhethetlen, hogy vajdai ilyen jelkimeretlenséggel kezelje a város polgárainak égetően fontos kérdéseit.

KÖZGAZDASÁG

Marosvásárhelyre összehívták a MNSz gazdasági bizottságát

KOLOZSVAR. — A Magyar Népi Szövetség országos gazdasági bizottságának elnöke, Antal Dániel az április 10-én délután 4 órára Marosvásárhelyre összehívta a gazdasági bizottság tagjait.

A nagyfontosságú értekezletre a MNSz országos gazdasági bizottsága meghívja az EMGE, a magyar szövetkezetek, bankok, vállalatok, közhitelintézmények és a Csiklő Magánjavak vezetőit is. Az értekezleten az erdélyi magyarság összes gazdasági kérdéseit megfárgyalják s számbavesszük a gazdasági lehetőségeket, sérelmeket, ugyanakkor pedig nagyfontosságú gazdasági tervet dolgoznak ki.

Történelmi jelentősége van a marosvásárhelyi szövetkezeti kongresszusnak

KOLOZSVAR. — Az erdélyi magyarság megoldatlan gazdasági problémái között kétségtelenül egyik legfontosabb kérdés a szövetkezeti hálózatunk helyzetének a rendezése. Ezt a rendezést nemcsak a háboru pusztításai, hanem a gazdasági helyzet egyre fokozódó romlása, valamint szövetkezeti hálózatunk jogs helyzetének bizonytalansága egyaránt szükségessé teszi.

tani. Ebből tehát a falvaknak nem jut. Hasonló súlyos helyzetben vannak fogyasztási szövetkezeteink. Amint ezt többször is megírtuk, a magyar szövetkezetek mindezeideig egyáltalán nem részesültek hivatalos árulkutatásban. De a nehézségeket fokozzák az adóügyi és egyéb hivatalos rendelkezések is, amelyek a falusi szövetkezetek vezetését hovatovább mind lehetetlenebbé teszik.

Az eddigi tárgyalások ugyanis az illetékes tényezőikkel a kérdést nem tudták nyugodtpontra juttatni. Ezért újból fel kell mérni helyzetünket, meg kell keressük a kátyúból kivezető utat s pontos munkatervet kell kidolgoznunk, még mielőtt katasztrófa következne be. Az erdélyi magyar szövetkezeti hálózat két vezető intézménye, a „Szövetség” és a „Kalács” (Hangya), erre való tekintettel, amint azt az évkezt már közöltük is, április 9-re és 10-re Marosvásárhelyre országos kongresszust hívott össze.

Szövetkezeti kérdéseink tehát részint általános jelenségekből adódnak s olyan természetűek, amelyek az egész romániai szövetkezeti hálózatot is érintik, részint azonban különleges jelenségek, amelyek elsősorban két nagy szövetkezeti központunkat és a köréjük csoportosult szövetkezeteket s ennek következtében az egész erdélyi magyar szövetkezeti hálózatot lételemében veszélyeztetik.

A marosvásárhelyi kongresszus éppen ezért történelmi jelentőségű az erdélyi magyar gazdasági életben. Félévszázados történelme során most kerül sor első ízben egy olyan nagy gyűlésre, amelyen az egész erdélyi magyar szövetkezeti tábor egységesen vesz részt. A kongresszusra felvonulnak gazdasági, hitel- és fogyasztási szövetkezeteink összes képviselői. Nyolc szakbizottság csoportosította és terjeszti elő szövetkezeti életünk legfontosabb kérdéseit. Az első csoportban a fogyasztási szövetkezetek, a másodikban a hitelszövetkezetek helyzetét, feladatait és előirányzásait vitatják meg. Ezután kerül sor majd a tejszövetkezetek, szövetkezeti termelő üzemek, faszövetkezetek, mezőgazdasági értékesítő szövetkezetek és az iskolaszövetkezetek kérdésének ismertetésére és megfárgyalására. A szövetkezetek jogi bizottsága pedig külön foglalkozik szövetkezeteink jelenlegi jogi és adóügyi kérdéseivel.

6500 milliárd lej a jövő évi állami költségvetés végösszege

BUKAREST. — A pénzügyminisztériumban Alexandriai államtitkár elnöklétével ülést tartott az állami költségvetés előkészítő bizottsága. Az 1946/1947. évi állami költségvetés 6500 milliárd lej végösszeget irányoz elő. Ebből az összegből 2700 milliárd lej a szokásos kincstári bevételekből és a kereskedelmi alapon működő állami intézményektől folyó bevételként, míg 2800 milliárd lej állami kölcsönből és különböző pénzügyi műveletekből biztosítandó.

A bevételi tételek közül 3100 milliárd lej a kincstári jövedelmekből, 100 milliárd lej a különböző minisztériumok bevételeiből, 500 milliárd lej pedig a kereskedelmi alapon működő állami intézmények bevételeiből irányozott elő a jövő évi költségvetési tervvel.

ALHIREK A FÖLDADÓRÓL. Az Ekések Frontjának központi bizottsága legutóbb megtartott ülésén foglalkozott azokkal a riasztó alhírekkel, amelyek a mezőgazdasági ingatlanok összeírásával kapcsolatosan a földadóról elterjedtek. A miniszterelnökség a leghatározottabban megcafolja ezeket a híreket, amelyeket a földművesek elienségei céltudatosan terjesztenek. Az Ekések Frontja változatlanul azt az álláspontot képviseli, hogy sik területen két és félhold, völgyekben és hegyvidéken fekvő földbirtokok pedig 4 hektár nagyságig legyenek mentesek a földadó alól. Az Ekések Frontja egyébként azt is kívánja, hogy a földadó progresszív legyen, mert az felel meg az igazságosság elvének.

A SZOVJETUNIO TÖBBSZÁZ TONNA CUKORRÉPAMAGOT SZÁLLIT ROMÁNIAK. Bukarestből jelenti a Rador: A Szovjetunio újabb tanujelét adta Romániával szemben sorozatosan megnyilvánuló jóindulatának és segítőkészségének. A cukorrépa magvak hiányán segitendő, a Szovjetunio többszáz tonna cukorrépa vetőmagot küld Romániának.

EGYSÉGESITIK A FIZETÉSEK UTÁNI ADÓKAT. A pénzügyminisztériumnak az adóreformot előkészítő bizottsága egy határozott, hogy egységesítik a fizetések utáni adókat is és megszüntetik a köztisztviselők és a magántisztviselők fizetését terhelő adók között fennálló eddigi különbséget. Április 1-től kezdve tehát a köztisztviselők is ugyanannyi adót fogják fizetni fizetésük után, mint a magántisztviselők, tehát az adóösszeget a fizetés teljes összege, nem pedig csak az alapfizetés után fogják számítani és levonásba hozni.

Gyorsposta

LONDON. A jövő héten 27 ország közéleti és földművelési miniszterei élelmiszeri értekezletre ülnek össze Londonban. A konferenciára meghívják a volt csehszlovák államok: Románia, Magyarország, Olaszország és Finnország képviselőit is. Bulgáriából és Németországból a szövetséges ellenőrző bizottságok megbízottjai lesznek jelen.

PARIS. Lengyelország párisi nagykövete közölte Martinec Barrio emigráns spanyol köztársasági elnökkel, hogy kormánya mindenképpen egyetért a francia kormánnyal a Franco ellen indított szövetséges intézkedéseket illetően.

NÜRNBERG. A náci háborús főbűnösök perében legutóbb heves szóváltás keletkezett Gürling és Ribbentrop között, mert a volt marsall azzal vádolta egykori kebelbarátját, hogy minden bűnt a „Führer”-re akar hárítani.

BRÜSSZEL. Károly kormányzóherceg ismét a szocialista van Acker volt miniszterelnöknek adott kormányajánlást megbízást.

LONDON. Sir Maurice Patterson, Anglia új moszkvai nagykövete rövidesen állomáshelyére utazik.

PRAGA. Frank, a volt cseh-morva protektorátus német főkormányzója beismertette, hogy a szudétánémet párt lezárását követelt el a csehszlovák köztársasággal szemben. A prágai dialéktizálókért, Lidly városka lerombolásáért és a hazafias „Szokol” szervezet tagjainak legyilkolásáért azonban szerinte a felelősség nem ő, hanem Hitler terhel.

TRIEST. A kikötővárosban teljesen felborult a rend. A Jugoszlávia és Olaszország melletti rokonszenvenytünetések egymást érik s az ezekből származó kisebb-nagyobb összecsúszások megbénítják a város életét.

PARIS. Goulis francia miniszterelnök Ekések felszabadításának elfordulóján kijelentette, hogy Németországot hosszú időn át kell megszállás alatt tartani és a Ruhrvidék nemzetközi szerveknek kell tartaniuk.

3-4 lóerős villanymotor megvételre keresek cím a kiadóban

GYERMEKEK!
N. leledjétek előnni vasárnap, március 31 én délelőtti 11 órakor a **bó b s z i n k á z b a** a Magyar Népi Szövetség székébe, Farkas-utca 7 szám alá. Uj műsor lesz!

APRÓHIRDETÉSEK SPORTÉLET

Előfizetési díj egy hónapra 4000 lej.

Apróhirdetések szavankint 150 lej, legkisebb hirdetés 1500 lej. Allástkeresőknek szavankint 100 lej, legkisebb hirdetés 1000 lej. A kiadóba címzett és jelígs levelek-nél 200 lej pótdíj fizetendő. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenként 300, 350 és 400 lej. Szöveg-hirdetések hírek között szavankint 400 lej. Közgazdasági közlemények szavankint 500 lej. Nyúlter szavankint 500 lej. Csekkszám 40.625.

ADÁS-VÉTEL

VESZÉK és eladók férfi és női ruhaneműt, szőnyeg, varrógépet és ágyneműt. Weisz, Májom-utca 10. 20019

MODERN konyhák, háló, szekrények, ágyak, asztalok, székek, zongora, varrógépek, szelönok, könyvszekrények, fogasok, tükrök, íróasztalok, festmények, fotóelek és egyéb tárgyak eladók. Kossuth Lajos-utca 27. 20896

VARRÓGÉPALKATRÉSZEK (lábak) szabó, cipész és női gépekhez való eladók. Weisz, Horea-ut 56. 20918

PERZSASZONYEG, butor, írógép és egyéb értéktárgyak vétele és eladása. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 20. Telefon 508. 20773

ELADÓ alig használt kettős stráf. Ertekezni Kandó Kálmán-utca 3-5. „Lignaria” faterlep. 21051

ELADÓ egy gyermekmérték, egy kombinált konyhaszekrény, egy cseledégy. Cim Báthory-utca 19 (Óvár). 21051

BUTOR, ágynemű és Singer súlyesztős varrógép eladó. Ertekezni Kálmán-utca 35, délután 3-5-ig. 21216

GYERMEKEREKPART jó állapotban megvételre keresek. Vitányi, Bravilor-utca 8. Telefon 89. 21223

6-8 HETES dachshundokat veszek. Kovács könyvkereskedés, Szentegyház-utca 3. Gr

ELADÓ egy modern rekam'e, szelön, kombinált szekrény, komplett keményfa háló, modern konyha, női bicikl, vitrin. Erdeklődni Reklám-áruházban, Dózsa György-utca 30. 21289

1000 mm-es Hoffer gyűrűskendő, üzemképes Fordson traktorral, elevátorral, ékével és teljes felszereléssel olcsón eladó április 6-ig. Cségyér Albert Zárna, Kolozs megye. 21293

3-4 LŐRŐS villanymotort megvételre keresek. Cim a kiadóban. Gr

HASZNALT ruhákat és mindenféle használt dolgokat veszek és eladok. Grünfeld, Szabadság-tér 19. 20797

EGY női kerékpár eladó. Erzsébet-ut 53. Salamonnál. 21318

EGY festékről eladó 200.000 lejért. Weisz, Horea-ut 56. 21310

ÜZLETBERENDEZÉS üvegezéssel és tükrökkel eladó. Mócsok-utja 21, ajtó 1. 21349

AUTÓBUSZHOZ megfelelő, jókarban lévő hathengeres motor keresek. Cim Keresztes, Magyar-utca 52. 21304

ELADÓ sürgősen 3 tonnás Opel-B'tz tehérgépkocsi gumí nélkül. Raval, Dohány-utca 26. 21305

DECIMALMERLEG 200 kg.-ig. kifogástalan állapotban eladó. Dózsa György-utca 37, II. em. Hegedűsnéj. 21382

KÉT darab kifogástalan traktoreke, egyik három, a másik kétvasu, sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 21334

HASZNALT téglá eladó. Kemény Gábor-utca 5. 21279

ELADÓ két darab rádió 3+1 jókarban és rádióalkatrészek. Pasteur. (Kert-utca) 48. 21382

SÜLLYESZTŐS vadonatúj varrógép eladó. Kossuth Lajos-utca 25, I. ajtó, jobbra. 21380

KERESÉK jó állapotban lévő kerékpárt. Kemény Gábor-utca 5. 21375

RÁDIÓ 3+1 modern Orion-gyártmányu, kifogástalan állapotban eladó. Megtekinthető este 7-8 óra között. Stanescu, Mócsok-utja 17. Gr

GYERMEK sportkocsi kifogástalan állapotban eladó. Stanescu, Mócsok-utja 17. Gr

WC-csésze eladó. Cim a kiadóban. 21371

JOMINÓSEGU bicikligumit, külsőt-belső, megvételre keresek. Szlezják fémpari üzem, Deák Ferenc-utca 24. 21364

ALIG használt paplan eladó. Apor-utca 2. 21378

EGY nagy tükrös varroda vagy szabóműhely részére eladó. Egyetem-utca 1, III. emelet, 5. 21373

KERESÉK frottír törülközőket, damaszt abroszt, Golschelder, Hummel figurákat, perzsaszőnyeg 1 vagy 2 kvadrátost. Ajánlatokat délután 2-3-ig. Cim a kiadóban. 21371

ELADÓ új rekam'e két fotellel. Magyar-utca 62. 21368

ELADÓ nagy jég szekrény, cinfürdő, csészecukorháló sodronyos vaságy. Galamb-utca 25. 21363

ELADÓ kombinált szekrény, rekam'e, hálószoba, szőnyeg, varrógép, íróasztal, könyvszekrény, szelön, ebédlőasztalok, konyhaszekrény, konyhaszékek, párnák, linoleum. Petőf-utca 24, hátul az emeleten. 21361

ELADÓ egy jókarban lévő szagfűrészgép 5 lörős motorral. Cim: Dés, Horea-ut 6. szám. 21356

ELADÓ nagyon jó állapotban lévő mészáros stráf kocsi. Ugyanott mészárosasztal eladó. Erdelklődni Rákóczi-ut 67, pékségben. 21358

TABORI tüzet vagy forrást vennék. Munkácsi-utca 4, Nagy. 21359

JOKARBAN lévő férfi és női kerékpár eladó. Horea-ut 33, I. 10. 21346

VESZÉK és eladók használt ruhát, cipőt, fehérneműt. Zwoig, Dózsa György-utca 4, udvarban. 20799

ELADÓ egy barna fűháló, egy ebédlőkrandec, egy pulituros ebédlőasztal. Méhes-utca 30. 21347

VESZÉK és eladók használt ruhát, fehérneműt és b'zományba elfogadok mindenféle tárgyakat. Rusu, Dávid Ferenc-utca 3. 20798

ÁGYPARNÁK eladók. Cim a kiadóban. Gr

EGY modern konyhaberendezés festve jutányosan eladó. Vörös Hadsereg-utja (Magyar-utca) 48, festőműhely. 21351

EGY kombinált és egy hálószoba eladó. Dávid Ferenc-utca 6, hátul az udvarban. 21351

EGYLOVAS húsgépkocsi hámmal és egy Berke-mérték sürgősen eladó. Pata-utca 147, fodrászüzlet. 21352

ELADÓ sötétkék női tavaszi kabát és egy 38-as telitalpu barna félcipő. Fellegvár-ut 8. 21348

ELŐRE-HATRA vartó nagy Singer férfi-szabógép eladó. Csaba-utca 20, Jakab. 21354

ELADÓ férfi és női kerékpár, diathermia, dinamós centrifuga. Szechenyi-tér 28. 21345

ALKALMAZÁST KAPHAT

ÜZLETHEZ társat keresek 10 millióig. Cim a kiadóban. 21326

EGY középkorú munkásembert keresek. Erdelklődni Kemény Gábor-utca 5 alatt. 21379

TÁRSAT keres sürgősen iparvállalat 10-15 millióval. „Négyzeres fejezet” jelígre a kiadóba. 21378

MINDENES főzőt, megbízható, komoly, üzességes, egyedülálló nőt két személy részre alkalmazok. Weisz, Horea-ut 56. 21357

ASZTALOSSEGEDET állandó munkára felveszek. Dávid Ferenc-utca 6. 21351

ASZTALOSSEGEDET felveszek. Lukács asztalos, Unió-utca 24. 21341

ALKALMAZÁST KERES

ÉRETTSÉGIZETT, irodai gyakorlatjal rendelkező könyvelő állást keres. Perfekt beszélek románul, németül, franciául. Leveleket „Le kiismeretes” jelígre a kiadóba kérek. 21291

8-10 MILLIÓVAL társulnék vendég öböz, üzlethez, üzemhez. „Rentabilis” jelígre. 21296

MOLNARI állást keresek bármilyen rendszerű ma'omban. Vidékre is megyek. „Molnár” jelígre. 21347

JOLFŐZŐ mindenek állást keres lehetőleg román családnál. Erdelklődni Mócsok-utja 61, délután 5-7 óra között. 21346

FŐZÉST vállalok kisebb családnál. Címek kérem leadni: Corvin textiláruház (volt Szabó Jenő cég), Dózsa György-utca 6, pénztárnál. 21265

INGATLAN-LAKÁS

ELADÓ féltelek, egy szoba, konyha, fürdő, a szomszárvi fürdő mellett, 2,800.000 lejért. Cim a kiadóban. 21337

Kolozsvári Sári és Erős Csibi országos asztali teniszbajnokságot nyertek

BUKAREST. — Az országos asztali teniszbajnokságok küzdelmei négy napos verseny után befejeződtek. A férfi egyes országos bajnoka — hatalmas küzdelem után — a kolozsvári Erős Csibi lett, aki a döntőben 14:21, 21:13, 11:21, 21:19, 22:20 arányban győzte le a bukaresti Naumescut.

A női egyes győztese a bukaresti Angelica Adăstein lett, aki 21:18, 21:13, 21:6 arányban győzött Rurac Magda ellen. Nagy sikerrel szerepelt a versenyen Kolozsváry Sári, a FKASE kiváló asztalteniszese is, aki a női párosban Adelsteinnal együtt a döntőben 21:13, 21:13, 21:14 arányban győzött a Rurac-Colescu pár ellen.

A vegyespárosban az Adelstein-Maurescu pár 21:18, 21:19, 21:16 arányban győzött a Rurac-Badin pár ellen. A férfi párosban a Badin-Constantinescu pár 21:2, 23:21, 21:8 arányban győzött a Micodim-Holzman pár ellen.

Az összes fővárosi lapok részletesen foglalkoznak a versennyel, kiemelve, hogy Kolozsváry Sári és Erős Csibi — a hatalmas mezőnyben — megérdemelten jutottak az országos bajnoki címhez.

Perényi készíti elő az Orion csapatát a Sanitas-Haggibbor elleni döntő mérkőzésre, Czinczár vezeti a vasárnapi Karres-Vasas mérkőzést

KOLOZSVAR. — A vasárnapi, nagy érdeklődéssel várt Karres-Vasas mérkőzést Czinczár Imre vezeti. E mérkőzés előtt a városi sporttelepen délután fél 3 órakor került lejátszásra az Orion-Sanitas-Haggibbor csoportbajnoki döntő mérkőzés, amelyre az Orion csapatát Perényi József, a Vasas kiváló válogatott játékosá készíti elő, mint a csapat edzője.

A vasárnapi mérkőzések sorrendje és játékvezetői a következők: **Városi kispályán** délelőtt 10 órakor: Ekszereszek-Acellárugyár. Vezeti Salvan Virgil, partjelző Nagy Sándor. Délután 2 órakor: Bőripari MSE-CSS Beszterce. Vezeti Haray József, partjelző Lébi Miksa. A 2. számú kispályán délután 2 órakor: Raktexi-Kerekdombi MINSZ. Vezeti Vasalovszki Géza, partjelző Bindász József. A **Darmata-pályán** délelőtt 11 órakor: Darmata Haladó-Egeres. Vezeti Reiter Jenő, partjelző Reznar Dávid. Délután 4 órakor: Ády-Darmata. Vezeti Hamar Andor, partjelző Neagu Miron.

A városi sporttelepen délután fél 3 órakor: Orion-Sanitas-Haggibbor. Vezeti Józsa László, partjelzők Delbács József és Jakab József. **Fél 5 órakor:** Karres-Vasas, vezeti Czinczár Imre, partjelzők Harasztosi Jenő és Szabó Albert.

Désen, délután 4 órakor: Locomotiva-CFR Somesul, vezeti Polareczky János.

SPORTHÍRADÓ

A Vasas az idény első mezél futóversenyét a vasárnapi Karres-Vasas mérkőzés szünetében rendezte meg az ifjúságiak részére 3000 méteren, míg a felnőttek részére 5000 méteres távon. Mind az egyéni első 3 helyezette, mind a csapatgyőztes első 6 tagja díjat kap. Benezni lehet szombat este 7 óráig a Fürdő-utca 27 alatti egyesületi helyiségben, Braun'gan Károly szakosztályi elnöknél. Benezési díj az egyéni 1000 lej, míg a csapatversenyben 3000 lej.

A Darmata hírközlő- és ökölvívó-csapatá vasárnap Nagybanján szerepel a Minaur ellen, míg a börtvényi labdarugó-csapatá Szamosújvárra randul át a Spártához.

A **VASAS** vezetősége feltűvja az összes rendezőket, hogy pénteken délután 6 órakor az egyesület helyiségében feltűvöljen jelennek meg.

VASAS-KKASE Victoria-kupa mérkőzés lesz ma, pénteken délután fél 5 órakor a városi kispályán. Vezeti Boldis László, partjelzők: Mann Károly és Rosner Dávid.

Az Anzál Kupa elődöntőjében — múlt szombaton 1:1 arányban eldöntetlenül játszottak, a szerdán megismételt mérkőzésen a Derby County meghosszabbítás után 4:0 arányban győzött a Birmingham ellen. A döntőben a Derby County a Charlton Athletic csapatával fog mérkőzni a klasszikus angol vándoridőért. Szakikörökben a Charlton győzelmét várják.

A Vasas férfi és női kerékpáros szakosztálya szombaton este 9 órakor rendezel meg hagyományos táncestélyét az egyesület Fürdő-utca 27 alatti helyiségében.

Szombat délután 4 órakor a városi kispályán a Vasas ifjúsági a kereskedelmi válogatott ellen játszik barátságos mérkőzést.

A Vasas csapatá szerdán délután a Ruktexi elleni Victoria-kupa mérkőzésen 9:0 (5:0) arányban győzött Horváth 4, Perényi 3, Nagy István és Kovács IV. góljaival.

EGY kis butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban. 21371

KÜLÖNFELÉK

A **MAGYAR** hadseregben eltöltött idő igyezojására szükséges okmányok elkészítésére. Kertész Dénesnél, Szabadság-tér 14. 21271

BUDAPESTEN lévő butoralmat (ebédlő), kanapé-rekam'e, hármasszekrény, divány, konyhabutor, elcsere'ném. Brezjő, Mária Királyné-utca 49. Telefon 2-22. 21251

BECSEBE ki utazik? Adja le címét a kiadóba. 21276

FORGALMAS sarok fűszer-élelmiszerüzlet 1,600.000-ért sürgősen átadó. vagy pénzes társat keres. Cim a kiadóban. 21359

ELADÓ CAM luxurmi. Veress, Vilamos-utca 17, a délutáni órákban. 21276

45 EV körül hölgy ismeretséget keresen aki 8-10 millióval társulna egy üzlet lebonnyolításához. Leveleket „Pünkösdre” jelígre a kiadóba kérek. 21371

KERESUNK egy középkorú, egyedülálló, intelligens embert, aki nem nagy fizetésért inkább otthonra vágyik. Erdelklődni Péter Mészáros vendéglő, óvárt autóbusszállománál. 21350

HUSVETRA szobáját festesse ki. Le szobben és legelőcsőben festek. Mócsok-utja 54. 21350

ELCSERELNEM kifogástalan állapotban lévő férfi versenykerékpáromat jókarban lévő női kerékpárral. Luka Miklós, Miklósa Kelenem-utca 12-14. 21350

FIGYELEM! BUTORKLINIKA! Butoralt meggyógyitom. Lukács asztalos, Unió-utca 24. 21350

ÖTVENEVES nő kevés ingattalannal hasonló koru férfi hiséges gondozója lenne. Cs Veres Anna Bánffyhyunad, Unió-utca 34. 26-AN este az úlomáson élvezett Hed Lajos pénztárnéja összes iratolka. Kertész a megtalálást, jutalom ellenében az iratokat Bidal Nagy Antal-utca 24 alatti szobában leadni. 21350

FIGYELEM!

VASAS SPORTEGYESULET

keres párszakosztálya március 30-án, szombaton este 9 órakor rendezel meg az egy sület otthonában, a Fürdő-utca 27 sz. alatt **táncestélyét**

CAPITOL és SELECT mozgóknban. **Ma'nap, szombaton először az országban!**

SÁRDY zenés, énekes új filmoperettje:

FIU vagy LÁNY?

Főszerepben: **Polczözy és Perényi.**

Vasárnap délelőtt 11 és 1 órakor matinél!